

## ИНФОРМАЦИЯ

**ИНФОРМАЦИЯ О ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
«КАРДИОВАСКУЛЯРНАЯ ПРОФИЛАКТИКА И РЕАБИЛИТАЦИЯ 2012»,  
прошедшей 7–8 июня 2012 г., г. Барнаул**

7–8 июня 2012 г. в Барнауле прошла Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация 2012», организованная национальным обществом «Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация», при поддержке Администрации Алтайского края, Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности, Алтайского государственного медицинского университета.

В последние годы в России и в мире особое внимание уделяется профилактической медицине. Грамотное проведение первичной и вторичной профилактики кардиоваскулярных заболеваний невозможно без подготовки врачей различных специальностей (терапевты, кардиологи, врачи общей практики, эндокринологи), обладающих современными специализированными знаниями. Поэтому ежегодно Национальным научным обществом «Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация» проводится крупная научно-практическая конференция, способствующая совершенствованию научного поиска, клинической практики и образовательных проектов в сфере кардиоваскулярной профилактики и реабилитации в России.

Впервые конференция подобного уровня проведена в Алтайском крае. В этом регионе с 2008 года существует краевая ведомственная программа по формированию здорового образа жизни, активно работают Центры здоровья, число их посещений растет из года в год: в 2010 году – 18 тыс. посещений, в 2011 году – более 33 тыс., а за 5 месяцев 2012 года – уже 20 тыс. За два года в три раза выросло число повторных обращений в Центры здоровья. Алтайские ученые в течение многих лет занимаются проблемами кардиореабилитации и профилактики. В 2011 году на международном ежегодном конгрессе по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний EuroPrevent 2011 в Женеве состоялась совместная сессия Всероссийского научного общества кардиологов, Национального научного общества «Кардиовас-

кулярная профилактика и реабилитация», Европейского общества кардиологов, Всемирной организации здравоохранения и Всемирной федерации сердца под названием «Кардиоваскулярная профилактика в России: время надежд и оптимизма». Среди четырех докладов из России был представлен доклад главного внештатного специалиста по профилактической медицине Алтайского края, профессора И.В. Осиповой «Первые результаты работы центров здоровья».

В работе настоящей конференции приняли участие около 300 врачей различных специальностей: терапевты, кардиологи, педиатры, эндокринологи. Собравшихся приветствовали заместитель губернатора Алтайского края Д.В. Бессарабов, заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного собрания А.Г. Осипов, проректор по научной и инновационной деятельности АГМУ Ю.Ф. Лобанов.

С докладами выступили ведущие специалисты в области кардиоваскулярной профилактики: почетный президент Всероссийского научного общества кардиологов академик РАМН Р.Г. Оганов, профессор, руководитель Московского областного кардиологического центра, вице-президент Всероссийского научного общества кардиологов Ю.М. Поздняков, главный специалист по профилактической медицине Минздравсоцразвития России, директор ГНИИ профилактической медицины С.А. Бойцов, руководитель отдела вторичной профилактики хронических неинфекционных заболеваний ФГБУ ГНИЦ профилактической медицины Минздравсоцразвития, вице-президент Национального научного общества «Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация» Н.В. Погосова. В их выступлениях были отражены успехи, перспективы профилактической кардиологии, представлены российские и новые европейские рекомендации по кардиоваскулярной профилактике. О сегодняшнем состоянии и перспективах профилактики в Алтайском крае доложила главный специалист по профилактике Главного управления Алтайского края профессор И.В. Осипова.

Richard Williams, гость конференции из Великобритании, рассказал о подходах к оценке риска сердечно-сосудистых заболеваний в различных возрастных группах, от внутриутробного развития до старости. Он показал нерешенные проблемы, несовершенство современных шкал рискметрии, однако подчеркнул, что сегодня необходимо оценивать прогнозы сердечно-сосудистых событий всем обратившимся к врачу. Докладчик ответил на вопросы участников конференции об организации профилактической помощи в Великобритании, наличии финансовой заинтересованности у врачей.

Участники конференции, профессора из Москвы (А.М. Шилов), Барнаула (Е.Н. Воробьева, О.Н. Антропова, А.А. Ефремушкина), Томска (А.Н. Репин, Т.М. Попонина, Н.П. Гарганеева), Тюмени (Е.В. Акимова), Перми (И.Н. Рямзина), Казахстана (к.м.н. Р.А. Арингазина) сделали не менее интересные доклады, охватившие наиболее важные вопросы кардио-

профилактики: возможности медикаментозной терапии во вторичной профилактике сердечно-сосудистых осложнений, современные подходы к коррекции факторов риска, в том числе психосоциальных, трудности и успехи кардиореабилитации больных.

В рамках конференции завершена вторая тур конкурса молодых ученых. Из более 70 работ врачей-кардиологов экспертами были отобраны шесть научно-исследовательских проектов, которые были доложены в виде устных докладов. Председатели конкурса академик Р.Г. Оганов, профессор Н.В. Погосова, профессор Ю.М. Поздняков отметили высокий уровень всех участников, заявив: «будущее кардиопрофилактики в надежных руках».

Работа конференции была очень плодотворной, присутствующие получили возможность не только узнать современные подходы к кардио-профилактике от российских ученых-лидеров в этом направлении, но и обменяться опытом, получить ответы на интересующие вопросы.

Профессор кафедры  
факультетской терапии АГМУ  
*Антропова О.Н.*

Профессор кафедры биохимии и КЛД АГМУ,  
заведующая Алтайской лабораторией эпидемиологии,  
прогнозирования и профилактики  
ХНИЗ ФГБУ «НИИ терапии» СО РАМН  
*Воробьева Е.Н.*